Compte rendu de la réunion du NEPES à Bratislava (Slovaquie) les 21 et 22 novembre.

Rencontre entre 4 membres du comité du NEPES et des adolescents présentant des troubles comportementaux et / ou d’apprentissages dans une école spécialisée de Bratislava. Leur intérêt pour l’Europe et les cultures d’autres pays était des plus grands. Les échanges ont été intéressants pour les élèves comme pour les membres du NEPES.

Conférence de 3 heures organisée dans une université de Bratisliva en présence du maire de Bratislava, de la présidente de l’association de Psychologues de l’Education Nationale Slovaque et de la directrice de l’école spécialisée citée ci-dessus, ceci devant un public de 40 psychologues travaillant dans le système éducatif slovaque. 

Marianne Kant Schaps a d’abord présenté le NEPES : objectifs, actions (site internet  www.nepes.eu, collaborations à des groupes de réflexions européens), fonctionnement au sein de l’EFPA (European Federation of Psychologists’s Associations), ses liens avec 20 pays qui y sont représentés et avec l’ISPA, ses projets. Grâce à son enthousiasme, Marianne a convaincu chacun des participants de la nécessité de défendre la psychologie à l’école au niveau politique européen. Ont suivi trois présentations de la psychologie à l’école telles qu’elles se déclinent en Allemagne (Almut Bärwollf), aux Pays Bas (Olanda Momcilovic) et en France (Francine Corman). Là aussi, les échanges ont été passionnants et passionnés. Nous avons constaté que malgré nos différences : formation, statuts et conditions de fonctionnement, nous avions beaucoup en commun : mêmes types de problématiques à gérer, mêmes conceptions de notre travail, même évolution de nos interventions vers des réponses de plus en plus systémiques qui s’ajoutent aux réponses individuelles etc…Nous avons partagé la même inquiétude quant à l’avenir de notre profession et de ce fait la nécessité à faire connaître et reconnaître notre spécificité !

Un projet de création de centre de formation continue pour les psychologues scolaires européens y a vu le jour !

Travaux du comité : bilan des activités en 2008, projets, élaboration d’un plan de financement 2009. 

· Bilan de la participation du NEPES au congrès de l’ISPA : réunion avec 20 représentants nationaux, présentation publique aux membres de l’ISPA. 

· La collaboration entre le NEPES et le comité Européen de l’ISPA y a été ré-affirmée : un siège est réservée à l’ISPA au sein du NEPES, les objectifs sont communs, les actions sont complémentaires. Par ailleurs, beaucoup de représentants nationaux sont impliqués à la fois à l’ISPA et au sein du NEPES 

· Le NEPES constitue un réseau qui est identifié et reconnu des instances européennes : nombreuses invitations à participer à des groupes de travail.

· Le NEPES présentera de nouveaux projets européens pour lesquels un financement semble possible

· Projet d’une collaboration européenne et américaine dans le domaine de la défense des droits des enfants

Financement : Le fonctionnement du NEPES est essentiellement financé par les organisations nationales qui prennent en charge les frais de déplacement, d’hébergement de leur représentant qui ne sont pas négligeables. L’EFPA met à disposition ses locaux lorsque les réunions ont lieu à Bruxelles ; ce qui est souvent le cas. Les organisations nationales pour la plupart souhaitent que l’EFPA participe davantage au financement. Le coût de la création du site NEPES n’a pas encore été complètement couvert. Certaines organisations nationales ont fait un don. Nous continuerons à solliciter l’EFPA et les organisations qui n’ont pas répondu à cet appel, à rechercher des financements par les instances européennes. Pour se faire, nous proposerons à tous un plan de financement 2009 au regard des dépenses 2008 et en fonction des futurs projets à financer.

· Participation du NEPES aux colloques et congrès nationaux dont ceux de l’AFPEN !

· Projets : en mars 2009 
Rencontre  des représentants associatifs européens de la psychologie scolaire avec nos partenaires européens  socio éducatifs et ambassadeurs de l’union européenne responsables des domaines de la santé, l’éducation et des affaires sociales. Le thème pourra être “ Comment améliorer les aides psycho sociales en faveur des enfants à besoins éducatifs particuliers migrant au sein de l’Europe”. Les représentants de Psychologues du système éducatif Européen  présenteront leur rôle dans leur pays respectif en accord vec ce thème.

Projet de l’EFPA de présenter les résultats de la recherche européenne sur le thème suivant   “Psychology in Crisis and Disaster”. Il y aura là possibilité pour le comité européen de L’ISPA de présenter les actions engagées sur ce thème 
Francine CORMAN (AFPEN) et déléguée par la FFPP
